Oracle Spatial

Az Oracle adatbazis-kezel6 rendszer Oracle Spatial
(Oracle Locator) nevi kiegészité modulja tamogatja a
téerbeli adatok kezelését.

Térbeli adatot tartalmazo tabla:  Geometry table
Legalabb 2 oszlopa van:

« Elsddleges kulcs,

« SDO_GEOMETRY tipusu oszlop.

Megjegyzések: SDO =Spatial Data Option

3D és 4D koordinatak is megengedettek, de a fliggvények
tobbsége csak 2D-re muikodik.



SDO GEOMETRY definicigja

CREATE TYPE SDO_GEOMETRY AS OBJECT
( SDO_GTYPE NUMBER,

SDO_SRID NUMBER,

SDO_POINT SDO_POINT_TYPE,

SDO _ELEM INFO SDO ELEM INFO ARRAY,
SDO_ORDINATES SDO ORDINATE ARRAY



SDO GEOMETRY (folytatas)

CREATE TYPE sdo_point_type AS OBJECT
( X NUMBER,
Y NUMBER,
Z NUMBER
);
CREATE TYPE sdo_elem_info_array AS
VARRAY (1048576) of NUMBER,;

CREATE TYPE sdo_ordinate_array AS
VARRAY (1048576) of NUMBER,



SDO GTYPE

Alakzat tipusa: 4jegy ditt formatumban:

 d=dimenzid (2, 3, 4)

| =0 hanem LRS alakzat. (LRS = linear referencing
system = linearis cimzési rendszer. | = 3 vagy 4 adja

meg, hogy melyik dimenzi6 tartalmazza a linearis
merészamot.)

o tt = alakzattipus (00...07)



SDO_GTYPE (folytatas)

tt = alakzattipus (00...07):

00 = ismeretlen

01 = pont

02 = vonallanc, amely ives szakaszokat is tartalmazhat

03 = poligon, esetleg lyukakkal (elészor a kiilsd, azutan a
bels6 hatarvonalat kell felvinni.)

04 = kollekcio: tetszbleges elemek halmaza.
05 = ponthalmaz.

06 = vonallanc halmaz.

07 = poligonhalmaz (diszjunkt poligonok).



SDO_GTYPE (példa)

Példa: SDO_GTYPE = 2003 = 2D poligon:
« d=dimenzio = 2.

| =0 hanem LRS alakzat.

e tt =03 = poligon.

Megjegyzések:
« Egy tabla egy oszlopaban csak azonos dimenzioju
alakzatok lehetnek.

« Az egyes komponseket visszaado flggvenyek:
Get_Dims, Get LRS Dim, Get_Gtype.



SDO SRID

Koordinatarendszer (Spatial Reference System)
azonositdja: az SDO_COORD_REF_SYS tabla SRID
oszlopara hivatkozik.

Egy tabla egy oszlopaban csak azonos SDO_SRID értékek
szerepelhetnek.

SDO_SRID értéeke NULL is lehet (nem definialunk
koordinatarendszert).



SDO POINT

Pont alakzat megadasa , ha az SDO_ELEM INFO és
SDO_ORDINATES attribatumok NULL ertékulek.

Egyebként az SDO_POINT ertéke k6z6mbads.

CREATE TYPE sdo_point_type AS OBJECT
( X NUMBER,

Y NUMBER,

Z NUMBER



SDO ELEM INFO

A koordinatak értelmezésére szolgal. Tipusa:

CREATE TYPE sdo_elem_info_array AS
VARRAY (1048576) of NUMBER,

Szamharmasokbal all, minden szamharmas egy
alkotoelem leirasat tartalmazza:

e SDO_STARTING_OFFSET: az alkotdéelemhez tartozé
elsé koordinata sorszama az SDO_ORDINATE tombben
(1-t6l szamozva).

« SDO_ETYPE: az alkotoelem tipusa (lasd alabb).

e SDO _INTERPRETATION. Ha SDO_ETYPE 6sszetett
elem, akkor a harmasok szama, ha nem, akkor a
koordinatak ertelmezése (lasd alabb).



INTERP. Jelentés

Pont

Ponthalmaz

Vonallanc egyenesszakaszokkal
Vonallanc korivekkel

Kllsd poligon

Belsd poligon

Kllsb poligon koérivekkel

Belsd poligon koérivekkel

Kllsd teglalap

Belsd teglalap

Kulso kor

Belso kor

Vegyes vonallanc (egyenesek, korivek)
Kllsd vegyes poligon (egyenesek, korivek)
Belsd vegyes poligon (egyenesek, korivek)
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SDO_ORDINATES

Koordinatak felsorolasa, nem tartalmazhat NULL értéket.
Tipusa:

CREATE TYPE sdo_ordinate_array AS
VARRAY (1048576) of NUMBER;

Szogpontok max. szama:. 2D alakzatban 1048576 / 2,
3D alakzatban 1048576 / 3, 4D alakzatban 1048576 / 4.



Szabalyok

Poligon megadasa: elsd pont = utolso pont.
Példa: 4 szogpontu poligon:
(X1 Y1, X5, Yo, X, Yo, Xy, Yq, Xq, Y3)

Kulls 6 poligon: o6ramutato jarasaval szemben korlljarva.
Peéelda: haromszog: (1,1, 8,1, 1,5, 1,1)

Bels 6 poligon: oOramutato jarasa szerint koriljarva.
Peéelda: haromszog: (1,1, 1,5, 8,1, 1,1)

Koriv megadasa: kezddpont, belsé pont, végpont.

Korivlanc megadasa: csatlakozo pontot nem ismételjuk.
Példa: (1,1, 1,5, 5,8, 10,10, 12,10)

Kor megadasa: harom keruleti ponttal.

Teglalap megadasa: bal alsé és jobb felsd sarok
koordinataival. Példa: (1,2, 10,20)



1. példa: pont

SDO_GTYPE = 2001. 2D, nem LRS, pont
SDO_SRID = NULL.

SDO_POINT = (10,20).

SDO_ELEM INFO = NULL.

SDO_ORDINATES = NULL.



2. pelda: pont felvétele SQL -ben

CREATE TABLE Varos

( kd NUMBER PRIMARY KEY,
név VARCHAR2(20),
hely SDO_GEOMETRY );

INSERT INTO Varos VALUES(

152,'Pécs’,

SDO_GEOMETRY(2001, NULL,
SDO_POINT_TYPE(1235, 4178, NULL),
NULL, NULL));



3. példa: teglalap

SDO_GTYPE = 2003 2D, nem LRS, poligon
SDO_SRID = NULL.

SDO_POINT = NULL.

SDO_ELEM INFO =(1,1003,3) Kulsé teglalap
SDO_ORDINATES = (1,1, 5,7) Bal also, jobb felsé
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4. példa: poligon lyukkal

(10,10)




4. példa (folytatas)

SDO_GTYPE = 2003 2D, nem LRS, poligon
SDO_SRID = NULL.
SDO_POINT = NULL.
SDO _ELEM INFO = (1,1003,1, 19,2003,1)
Megjegyzés: 1003: kulsé poligon, 2003: belsé poligon,
ez utdbbi a 19. pozicion kezdddik, elsé pontja (7,5).
SDO_ ORDINATES = (2,4, 4,3, 10,3, 13,5, 13,9,
11,13, 5,13, 2,11, 2,4,
7,5,7,10, 10,10, 10,5, 7,5).



5. példa: vegyes vonallanc




5. példa (folytatas)

SDO_GTYPE = 2002. 2D vonallanc
SDO_SRID = NULL.
SDO POINT = NULL.
SDO ELEM INFO=(1,4,2,1,2,1, 3,2,2)
Megjegyzések:
(1,4,2): Vegyes vonallanc 2 komponenssel, amelyek a
kOvetkezdk:
(1,2,1): Vonallanc egy vagy tobb egyenesszakasszal,
amely a kdvetkez6 pointerig (3) tart.
(3,2,2): Vonallanc egy vagy tobb korivvel, amely a
tobmb vegeig tart.
A csatlakoz6 pontot (10,14) nem ismeteljuk.
SDO_ORDINATES = (10,10, 10,14, 6,10, 14,10).



6. példa: poligon felvétele SQL

CREATE TABLE Telek

( helyrajziszam CHAR(10) PRIMARY KEY,
tertlet INTEGER,
geom SDO_GEOMETRY );

INSERT INTO Telek VALUES

(123, 1200,
SDO _GEOMETRY(2003, NULL, NULL,
SDO _ELEM INFO ARRAY(1,1003,1),
SDO_ORDINATE ARRAY
(2,4, 10,3, 13,5, 13,9, 5,13, 2,4))

);

-ben



Index létrehozasa

CREATE INDEX geomind ON Telek(geom)
INDEXTYPE IS MDSYS.SPATIAL_INDEX;



Oracle Spatial 6sszefoglalas

« Egyetlen univerzalis objektumtipus (SDO_GEOMETRY).

* Egy oszlop vegyesen tartalmazhat ktlonféle
elemtipusokat.

« Korivek specialis kezelése.

* A nehézkes megadasi mod konverzios eszk6zokkel,
PL/SQL programmodulokkal és grafikus szerkesztéssel
konnyithet6.

Tovabbi temak:
* metodusok (térbeli miveletek)
» |ekérdezesek



